

## 事奉的重压—文灿老师

在基督徒的生命中，事奉或多或少都会觉得是束缚，那就是说，我们完成它是全然出于一份责任，甚至被看为一个磨难和十架。起初，某些事物看似一份喜乐和满足，要忠心地完成，不久之后却沦为磨人的工作，隐含大量的不情愿。许多人亲口承认，或心里会有一种“不想做”的希望，又或许“不用做得那么频密”的想法。那原先容易担当的轭开始令人肿痛，担子也不再轻省，而是沉重难受。

有些信徒说：“初信之时，我是充满喜乐和爱，任何为神工作的机会，我都不胜快乐和感谢，殷切地渴望进入每一扇敞开的门。但过了一段日子，当早期的喜乐逐渐消退、爱心没有那么火热，我就开始希望自己以往不是那么热切。因为我发现自己身处的事奉行列，渐渐变得没有趣和沉重。”

我们开始了，就难以在不引起议论下终止，然而我们这样的渴望却日益厉害。人人都期望我们去探访病人，在他们床边代祷。人人都预计我们会出席祈祷会，并于当中分享……简言之，人人都期望我们，随时已预备好去承担基督徒的工作，而这份期望一再地把我们压伤。

又或者，理论上，我们喜欢自己的事奉。但在执行上，我们却碰上很多与之相连的忧虑和责任，又在自己个人能力，或是否称职上深感不安和疑惑，以致事奉尚未开始，我们就已被压坏和心生厌倦。我们接着又不断为事奉的成果而焦躁，担心这些和我们的期望不符，这事本身已是持续不休的担子。

我们自然晓得这些都不是应有的感受，甚至为此而羞愧，但似乎无法改变这情况。我们已经不爱我们的事奉，若能就此放弃又不受良心的谴责，我们必定乐意这样。

汉娜·史密斯在她的《基督徒快乐生活的秘诀》这书中处理了“人因事奉而感到重压”的问题。她给了我们上佳的忠告。

完成自己希望做的事，总叫人舒畅，即使它们难以办妥，或令我们身体疲累。假如我们的意愿已放在某项事物上，我们就会以极度无关要紧的心态，去看那妨碍我们达至这目标的障碍，我们自己也会笑对任何反对的意见，或拦阻我们的困难。多少人曾为了追寻世间的财宝，又或为了达成属世的雄心，欣然奔向世界的尽头，并且蔑视这会带来各种“十架”的想法！多少母亲曾因见子女出人头地而欢欣，尽管当中包含多年的艰辛和重担！但就事奉基督而言，这些人和母亲，当要求他们在家庭、朋友和世间安舒上付出相同的牺牲时，他们就会感到和表示自己背负了过于沉重的十架。

我们是否觉得某事物是十字架，那就视乎我们对它的态度。同一件事，属世的人会为金钱兴高采烈地去干，而基督徒却拉长着脸、掉着眼泪地为基督完成。

汉娜·史密斯的忠告是：假如我们在事奉上感到被捆锁，我们所要做的就是：把自己的意志

放在神的手中，向他献上当中全面的控制。让神在我们里面动工，以致我们有“希望达成神心意”的渴望，像希望达成自己的心意那样殷切。一次又一次地跟耶稣堕入爱河。让他在我们里面动工，赐给我们满有爱的“想要”，取代职责的“需要”，帮助我们从不被事奉重压的心态中走出来。

在人生某个时刻，我们所有人都会感到责任的沉重压力，事奉是不能提升或激励人，反而是既劳累又缠磨。不知道这是不是你现在的状况？求神把我们从不职责的“需要”中释放，转投入渴慕的“心想”之中。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://lts30.liangyou.net/>，或电邮至 [school@liangyou.net](mailto:school@liangyou.net) 联络。